Урок математики во 2 классе.
Урок разработан Мазурок Т.М., учителем начальных классов ГОУ СОШ №94

Выборгского района Санкт-Петербурга.

Тема: Закрепление изученного об умножении.

Цели:

· Обобщить первичное представление об умножении.

· Закрепить умение решать простые задачи. Новым видом действия – умножением.

· Повторить закон умножения и правила умножения числа на 1 и 0.

· Проверить умение и навык учащихся пользоваться умножением в различного вида заданиях.
Задачи:

· Развивать умение соотносить свои силы и возможности при выборе заданий.

· Предоставить учащимся право выбора при решении различных заданий.

· Создать комфортные условия для закрепления материала.

· Учить бережному отношению к своему здоровью.
· Воспитывать интерес к истории России.

Оборудование:

· Презентация.

· Листы – задания для учащихся.

Ход урока:

I. Организованное начало урока.
II.Знакомство с темой урока.

1 слайд.

- Прочитайте пословицу.

Повторенье – мать ученье.

Как вы понимаете смысл этой пословицы?

Как вы думаете, какую важную задачу мы будем решать сегодня на уроке?

Мы повторим и закрепим всё, что изучили об умножении.
III. Устный счёт.

2 слайд

- Игра «Молчанка». Каждый про себя вычислите результат цепочки.

1 цепочка:36-16+25-34+10-9
-Какой результат получили? 12

-Кто может сказать, что связывает число 12 и месяц апрель?

3 слайд

-12 апреля 1968 года состоялся первый полёт человека в космос.

-Кто был первым космонавтом?
2 цепочка:42-12+44-34+16-6
-Какой результат получили? 50

-Кто может сказать, что связывает число 50 и месяц апрель?

4 слайд

- 12 апреля 2011 года всё человечество отмечает 50-летие первого полёта в космос.

-и мы с вами подготовим свою ракету к полёту. Для этого нам стоит вычислить зашифрованные примеры.

5 слайд

Дети решают зашифрованные примеры, открывается картинка ракеты.
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	50


78-36=42                   36+64=100                  99-83=16               25+42=67        

99-42=57                   42+50=92                    64+25=89

-Ключ на старт! Мы отправляемся в полёт!
IV.Работа над темой урока.
6 слайд

-Посмотрите на доску.

-Скажите, почему возникла необходимость заменить сложение новым действием умножением?

-Что такое умножение?

-Приготовьте свои инструкционные карты полёта.

Каждая карта имеет два вида заданий. Это зависит от того, командиром какого корабля вы хотели стать на данном этапе.

-Выберите и выполните понравившееся вам  1 задание.

(Дети приступают к выполнению первого задания)
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-Kitou Ha crapt! Mel ornpasnsemcst B nosner!

IV. Pabora Han temoii ypoka.

I. 6 cnaiig.

-ITocmoTpuTe Ha nocky.
-Ckaxxure, moyeMy BO3HUK/IA HEOOXOAUMOCT 3aMEHHTb CIIOMKEHHE HOBBIM
JEHUCTBUEM YMHOMXEHUS?
-Uro Takoe yMHOXeHUE?
-IIpUroToBbTE CBOM UHCTPYKLIMOHHEIE KapTel MoJieTa.
-Kaxxnas kapra umeer n8a Buza 3ananuii. DTo 3aBUCHT OT TOTO KOMaHAUPOM
KaKoro KOCMHU4eCcKOoro KopabJisi Bbl XOT€eIM OBl CTATh HA JAHHOM 3Tarle.
-BbiOepuTe U BBINOIHKUTE MOHpaBUBLIECeCs BaM | 3a1aHMe.
([leTv mpUCTYNaroT K BHIOIHEHHIO TIEPBOrO 3a/1aHusl. )
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-IIpoBepsiem.

Kro BbIOpan ManeHbkuii kopa6is? Kak BbI 3aMeHHIIH CyMMy yMHOXeHueM? Kakoe
3Ha4Y€HME Bbl MOJNYYUIU?

Kro Beibpan 6osbimoi kopa6ias? Kak Bbl 3aMeHuIH YMHOX€EHUE CI0XKeHHeM?
Kakoe 3nayenune Bbl nonyumnnu?
II. 7cnaiin.
-ITocmotpure Ha nocky.
-Kakoe npaBumno ymosxenus Mbl ¢ Bamu U3y4UIIn?
Ipn ymHO)eruu 1 Ha uucio nonyvaercs 51o yncio.
IIpu ymMHOXeHuH yncna na 0 nosyyaetcs 0.
-3Has 3TH NIpaBUIIa BBHINIOIHUM 2 3a7aHHe.
-Bribepure 1 BhInosNHMTE MOHpaBKBIIEecs Bam 3a/laHue.
([leTv MpUCTYNaloT K BBIMONHEHUIO BTOPOI0 3a/laHusl.)
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-Проверяем.

Кто выбрал маленький корабль? Как вы заменили сумму умножением?  Какое значение вы получили?

Кто выбрал большой корабль? Как вы заменили умножение сложением? Какое значение вы получили?
 V. Физминутка.

7 слайд

(Дети под музыку выполняют релаксационные движения, затем – зарядку для глаз.)

8 слайд

-Посмотрите на доску.

-Какое правило умножения мы с вами изучили?

При умножении 1 на число получается это число.

При умножении числа на 0 получается 0.
-Зная эти правила, выполним 2 задание.

-Выберите и выполните понравившееся задание.

(Дети приступают к выполнению второго задания)
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DR o cusna 1x42=....... 1x36 *1+36
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-ITposepsiem.

-Kanuranbl 60n1b1Kx KOpabiel YUTaloT U POBEPSIOT CBOM BBIPAXKEHMUS.
-Kanuranel ManeHbKUX KOpabiei YNTarOT BeIPaKEHUS

U MIPOBEPAIOT UX 3HAYCHUS.

9 cnaiin. PUIIAY3A.

(et moa My3bIKy NPOBOIST pejlaKCalio, 3aTeM «3apsAAKY IJIs IIa3y)

III. 8cnaiin

-ITocmotpure Ha nocky.

-Kakoi 3axoH yMHOXeHUs 3/1ech MpecTaBieH?
-3Has 3TOT 3aKOH BBITNOJIHUM 3 3aJaHue.

3. BeraBp nponyLieHHBIE YKMCIa TaK, YTOObI

PaBEHCTBA CTAJIK BEPHBIMH.
Tx2=2X... 10x5=5x....
3x4=4x... 6x4=4x....

PaBEHCTBA CTAJIM BEPHBIMH.
13x2=...x13 4AXT= ...X ...
... x18=18x2 X L. 79x6

-IIpoBepsiem.

IV. Pewenue 3anau. 10,12,14cnaiinp!
(Y4almecs no pucyHKaM COCTaBIISIOT 3a1a4n ycTHO. OBCYkKIAI0T Crocob

pPEUICHHA 3a0a4H. 3anuChIBalOT pelIE€HHE U OTBET 3a4a4 Ha CBOUX «KOCMHUYECKUX

kaprax». [Iposepsror 3anucu no ciaiigam: 11, 13, 15).
''O6paruTe BHMMaHKeE Ha pellleHre 3a1a4 Ha ciaiinax 10 u 12.

-Ilouemy ymMHOXHUIK UMeHHO 4X3, a He 4x3? (U3MeHuI0Ch G5 yCIIOBHE 3a1a4H)

-Kakum 3akoHOoM YMHOXXE€HUS 3[1€Ch HEJIb34 I0JIb30BaTHCA?

V. Hror ypoka.

3. BcTaBb NpomnylieHHbIe YUCIIa TaK, YTOObI





-Проверяем.

-Капитаны больших кораблей читают и проверяют свои выражения.

-капитаны маленьких кораблей читают выражения и проверяют их значения.
9 слайд

-Посмотрите на доску.

-Какой закон умножения здесь представлен?

-Зная этот закон, выполним 3 задание.
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-ITposepsiem.

-Kanuranbl 60n1b1Kx KOpabiel YUTaloT U POBEPSIOT CBOM BBIPAXKEHMUS.
-Kanuranel ManeHbKUX KOpabiei YNTarOT BeIPaKEHUS

U MIPOBEPAIOT UX 3HAYCHUS.

9 cnaiin. PUIIAY3A.

(et moa My3bIKy NPOBOIST pejlaKCalio, 3aTeM «3apsAAKY IJIs IIa3y)

III. 8cnaiin

-ITocmotpure Ha nocky.

-Kakoi 3axoH yMHOXeHUs 3/1ech MpecTaBieH?
-3Has 3TOT 3aKOH BBITNOJIHUM 3 3aJaHue.

3. BeraBp nponyLieHHBIE YKMCIa TaK, YTOObI

PaBEHCTBA CTAJIK BEPHBIMH.
Tx2=2X... 10x5=5x....
3x4=4x... 6x4=4x....

PaBEHCTBA CTAJIM BEPHBIMH.
13x2=...x13 4AXT= ...X ...
... x18=18x2 X L. 79x6

-IIpoBepsiem.

IV. Pewenue 3anau. 10,12,14cnaiinp!
(Y4almecs no pucyHKaM COCTaBIISIOT 3a1a4n ycTHO. OBCYkKIAI0T Crocob

pPEUICHHA 3a0a4H. 3anuChIBalOT pelIE€HHE U OTBET 3a4a4 Ha CBOUX «KOCMHUYECKUX

kaprax». [Iposepsror 3anucu no ciaiigam: 11, 13, 15).
''O6paruTe BHMMaHKeE Ha pellleHre 3a1a4 Ha ciaiinax 10 u 12.

-Ilouemy ymMHOXHUIK UMeHHO 4X3, a He 4x3? (U3MeHuI0Ch G5 yCIIOBHE 3a1a4H)

-Kakum 3akoHOoM YMHOXXE€HUS 3[1€Ch HEJIb34 I0JIb30BaTHCA?

V. Hror ypoka.

3. BcTaBb NpomnylieHHbIe YUCIIa TaK, YTOObI





-Проверяем.
VI. Решение задач.
Рисунки на слайдах 10,12,14
-Составляем устно и решаем задачи по рисункам.

(Учащиеся по рисункам устно составляют задачи. Они обсуждают способ решения задачи. Дети записывают решение и ответ задач на своих «космических картах». Проверка записи осуществляется на слайдах 11,13,15 )

Обращается внимание при решении задач на слайдах 10 и 12 что на что умножаем.

V.Организованный конец урока.
